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експерименту нами буде проведене повторне обстеження дітей та порівняння результатів обстеження контрольної та 

експериментальної групи під час констатувального і контрольного експерименту. 

Результати нашого дослідження мають підтвердити важливість використання мовленнєво-ігрової діяльності 

в педагогічному процесі як засобу розвитку зв’язного мовлення дітей старшого дошкільного віку, хороший розвиток 

якого необхідний для подальшого успішного навчання дитини.  
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Одним з основних завдань науково-технічного та соціально-економічного розвитку суспільства є проблеми 

розвитку, удосконалення та впровадження в повсякденну практику інформаційно-комунікаційних технологій. При їх 

використанні можна значно збільшити ефективність інформаційних процесів, зокрема збирання, пошуку, аналізу, 

систематизації, узагальнення, опрацювання, зберігання та передавання відомостей і даних. В залежності від 

досконалості методів опрацювання інформаційних ресурсів залежить ефективність функціонування усіх галузей 

життя. Інформаційний ресурс виступає як показник розвитку науки і техніки та якісною характеристикою рівня 

розвитку суспільства. 

Стрімкий розвиток інформаційних технологій привносить зміни в усі галузі життя. Зокрема новітні 

інформаційні технології все глибше проникають у процес сучасної школи. Тому актуальності набуває розробка 

ефективних методик із застосуванням інформаційних технологій у навчанні. Комп’ютерно-орієнтовані системи 

навчання є одним із шляхів впровадження нових інформаційних технологій у навчальний процес. При науковому 

аналізі проблем, пов’язаних з впровадженням НІТ в навчальний процес, потрібно правильно обрати стратегію 

переходу до нових освітніх технологій. У відповідності до цього на рівні вищої освіти змінюються вимоги до 

професійної підготовки спеціалістів, до процесу формування вмінь та навичок особистості. 

Навчальний процес у школі є складним соціальним та психологічним явищем. Важливе місце у ряді 

предметів, що формують науковий світогляд дітей, їх підготовку до пізнання закономірностей оточуючої дійсності, 

займають математика та інформатика. Результатом вивчення математики у школі мають бути засвоєні учнями знання, 

навички, вміння, прийоми, методи розв’язування задач, уміння користуватися обчислювальними, креслярськими, 

технічними пристроями, уміння самостійно працювати та допомагати іншим. Розвинута активність, зацікавленість в 

отриманні знань, спроможність використання одержаних знань на практиці, розвинуте творче мислення, надбання 

навичок й умінь пізнавальної самостійності, прагнення самовдосконалення, здійснення професійної зорієнтованості, 

оволодіння прийомами міркувань можливі при навчанні в умовах систематичного використання сучасних 

інформаційних технологій. 

Аналіз науково-методичної літератури дозволяє зробити висновок, що психолого-педагогічні та методичні 

аспекти використання комп’ютерних технологій розглядалися в роботах багатьох науковців. Так, розгляд комплексу 

питань, пов'язаних із використанням сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у навчальному процесі в 

середній і вищій школі, започатковано в роботах К. Макліна, А. П. Єршова, M. І. Жалдака, Ю. С. Рамського, 

В. І. Клочка, О. Г. Мордковича, Н. В. Морзе, С. А. Ракова, О. В. Співаковського та інших дослідників [1]. Дидактичні 

й психологічні аспекти застосування інформаційних технологій навчання досліджувалися в працях В. П. Беcпалька, 

О. М. Леонтьєва, Ю. І. Машбиця, Н. Ф. Тализіної та інших [2]. Вивчення проблем, пов’язаних з психологічними 

особливостями навчальної діяльності студентів, здійснювали у своїх роботах A. M. Алексюк, Ю. К. Бабанський, 

Л. В. Занков, І. Я. Лернер, Т. С. Яценко та інші. Аналіз проблем математичної освіти, розробка теоретичних і 

методичних аспектів навчання математики в сучасних умовах знайшла відображення в працях М. І. Бурди, 

Ю. М. Колягіна, З. І. Слєпкань, О. І. Скафи, В. О. Швеця, М. І. Шкіля та інших [4]. Проблеми створення і 

впровадження методичних систем навчання природничо-математичних дисциплін у середніх і вищих навчальних 

закладах досліджували М. І. Жалдак, Ю. Г. Лотюк, Н. В. Морзе, З. І. Слєпкань, О.В. Співаковський, М.С. Львов та 

інші. Проблеми використання ІКТ та впровадження на їх основі дистанційного навчання математики в середній і 

вищій школі досліджувались у роботах M. І. Жалдака, В. І. Клочка, О. Г. Мордковича, Н. В. Морзе, С. А. Ракова, 

Ю. С. Рамського, О. В. Співаковського, Ю. В. Горошка, М.С. Львова, В.А. Крекніна, Ю.В. Триуса, В.С. Круглика, 

Т. В. Зайцевої та інших [2]. 

Крім того, в багатьох університетах країни створені і активно працюють наукові колективи з проблематики, 

пов’язаної з використанням ІКТ у галузі освіти. Серед них можна відмітити КНУ імені Тараса Шевченко, ХНУ імені 

В.Н. Каразіна, КНТУ «Київський політехнічний інститут», КНПУ ім. Драгоманова, ХНТУ «Харківський 

політехнічний інститут» та ін. Одним з результатів роботи в цьому напрямку є розробка програмних засобів 
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навчального призначення як для загальноосвітніх, так і професійних закладів України, у зв’язку з чим актуальності 

набувають питання підготовки фахівців на основі широкого та активного використання у професійній діяльності 

освітніх технологій. А оскільки особливе місце серед навчальних дисциплін у загальноосвітніх і вищих закладах 

освіти займають точні та природничі дисципліни, то основна увага при цьому приділяється питанню розробки та 

впровадження в процес викладання математики таких методичних систем, які б забезпечували підготовку майбутніх 

вчителів для вирішення задач сучасної освіти.  

У центрі уваги педагогів продовжує залишатися проблема активізації навчально-пізнавальної діяльності, 

виховання пізнавальної самостійності та збудження пізнавальних інтересів учнів з метою формування в них активної 

життєвої позиції. Увагу багатьох вчителів привертає підготовка учнів до самоосвіти, розвитку в них вміння 

самостійно працювати з навчальним матеріалом, ефективно використовувати інформацію з різних сучасних джерел. 

Застосування творчих методів навчання дозволяє активізувати пізнавальну активність учнів, стимулювати їх до 

дослідницької діяльності, сприяє розвитку інтересу до вивчення математики. Одним із таких методів є метод 

математичного моделювання.  

Неможливо уявити собі сучасну науку без широкого використання математичного моделювання. Сутність 

цієї методології полягає в заміні об’єкта, що досліджується, його образом – математичною моделлю – і подальшим 

вивченням моделі як методами математичного аналізу (аналітично), так і за допомогою обчислювально-логічних 

алгоритмів, які реалізуються на електронних обчислювальних машинах. Метою математичного моделювання є 

виявлення оптимальних умов протікання процесу, керування ним на основі математичної моделі та перенесення 

результатів на об’єкт. 

Цей метод пізнання, конструювання, проектування поєднує в собі переваги як теорії, так і експерименту. 

Робота не з самим об’єктом (явищем, процесом), а з його моделлю дає можливість безболісно, відносно швидко і без 

суттєвих витрат вивчати його властивості й поведінку в будь-яких можливих ситуаціях (переваги теорії). У той же 

час, обчислювальні експерименти (комп’ютерні, симуляційні, імітаційні) з моделями об’єктів дозволяють, 

опираючись на можливості сучасних обчислювальних методів і технічних засобів інформатики, детально й глибоко 

вивчати об’єкти з достатньою повнотою, недоступною чисто теоретичним (аналітичним) підходам (переваги 

експерименту). Не дивно, що методологія математичного моделювання бурхливо розвивається, охоплюючи все нові 

сфери – від розробки технічних систем і керування ними до аналізу найскладніших економічних і соціальних 

процесів [5]. 

На даний час математичне моделювання вступає у принципово важливий етап свого розвитку – воно 

вбудовується у структури так званого інформаційного суспільства. Без володіння інформаційними ресурсами не 

можна навіть уявити розв’язання масштабних проблем, які стоять перед світовою спільнотою. Однак сама 

інформація мало що дає для аналізу і прогнозу, для прийняття рішень і контролю за їх виконанням. Потрібні надійні 

способи переробки інформаційної сировини на готовий продукт, тобто на точне знання. Історія математичного 

моделювання переконує: вона може й має бути інтелектуальним ядром інформаційних технологій, усього процесу 

інформатизації суспільства. 

Технічні, екологічні, економічні та інші системи, які вивчаються сучасною наукою, більше не піддаються 

дослідженню (з потрібною повнотою й точністю) звичайними теоретичними методами. Прямий натурний 

експеримент над ними є довгим, дорогим, часто або небезпечним, або просто неможливим, оскільки багато з цих 

систем існують у єдиному екземплярі. Ціна помилок і прорахунків у поводженні з ними неприпустимо висока. Тому 

математичне (ширше – інформаційне) моделювання є обов’язковою складовою науково-технічного прогресу. 

Застосування методів математичного моделювання при вивченні математики є доволі складним процесом, 

що потребує від учнів достатньо високого рівня знань, логічного мислення та уяви, тому систематичне його 

використання можливе лише за умови необхідного рівня підготовки. В умовах академічного рівня вивчення 

математики в школі систематичне застосування методів математичного моделювання є проблематичним, на відміну 

від профільних математичних класів.  

Здійснення профільного навчання потребує цілеспрямованого формування контингенту учнів, розробки 

відповідного навчально-методичного забезпечення за кожним напрямом навчання, використання специфічних форм і 

методів роботи з учнями, що мають підвищену мотивацію до навчання, вимагає відповідної перепідготовки і 

підвищення кваліфікації вчителя, модернізації матеріально-технічної бази. Навчання у профільному класі з 

поглибленим вивченням математики повинно давати учням глибокі математичні знання і широкий математичний 

розвиток на базі основного курсу математики. Головний принцип, який визначає математичну підготовку у класах 

цього профілю, – принцип поступового моделювання професійної діяльності математика. Окрім основної задачі 

(відбір, навчання та виховання молоді, що проявила до вивчення математики особливий інтерес та здібності), класи 

фізико-математичного профілю розв’язують задачу пошуку перспективного змісту, форм і методів навчання 

математики для масової школи. Для реалізації вищезазначених особливостей вивчення математики у профільних 

класах необхідно детально розробляти методику викладання різних тем відповідно до профілю із застосуванням 

творчих методів навчання і, зокрема, новітніх інформаційних технологій.  

Підвищення ефективності навчання на уроках планіметрії в профільних класах  пов’язані із застосуванням 

методів математичного моделювання за допомогою новітніх інформаційних технологій. Зокрема  найефективнішими 

педагогічними програмними засобами є GRAN1 i GRAN-2D. Розглянемо приклад задачі та методику роботи над цією 

задачею з використанням програми GRAN-2D. 

Задача: Через вершину А трикутника ABC і точку D основи ВС проведено пряму. Знайти на цій прямій 

точку М, з якої відрізки BD і CD видно під рівними кутами.  

Для розв’язування задачі слід використати правило-орієнтир. По-перше, необхідно припустити, що задача 

розв’язана, тоді обрати певну симетрію стосовно або даної прямої, або прямої, яку легко побудувати та замінити 

один із даних елементів симетричним щодо обраної осі симетрії. У цій задачі пряма AD буде розглядатись як вісь 

симетрії, а точка С – об’єкт симетрії .  
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Отже, учням можна дати підказку: побудувати точку Е симетрично до С відносно прямої AD, 

використовуючи послугу   . 

Після розв’язання цієї задачі можна провести таке дослідження: 

1. Чи зміниться розв’язок задачі, якщо ми будемо шукати точку симетричну відносно точки В, а не відносно 

точки С? Перевірити в програмі істинність цього твердження. 

       Рис.1 

У нашому випадку ми побудували точку G симетричну до точки В відносно прямої AD. Та будуючи пряму 

CG, переконалися, що пряма перетинає пряму AD також в точці F. 

2. Коли задача матиме безліч розв’язків (спробуйте змістити положення точки D на основі ВС)? 

          Рис.2 

За умов використання програмного педагогічного засобу GRAN-2D на уроках геометрії вчитель значно 

полегшує власну працю: він не лише ілюструє готові рисунки за допомогою програми, а також коментує покрокові 

розв’язання і це спрацьовує на учнів, як діючий елемент мотивації. Крім того, експериментально встановлено, що 

використання методів математичного моделюванняза допомогою комп’ютера у навчальному процесі підвищує 

успішність засвоювання навчального матеріалу, удосконалюється механізм саморегуляції та самооцінки, 

покращується пам’ять, концентрація уваги, розвиваються творчі здібності.  
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